[/Jlohy k 6. cviceni

4
1. (sage) V prostoru R* se standardnim skaldrnim souc¢inem (x|y) = 3 z;y; urcete podle
i=1
Gramova-Schmidtova pfedpisu ortonormalni bazi Z = {z1, ..., 2, } fadkového prostoru nasledujicich
matic.
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2. (sage) Rozsiite ortonormdln{ baze z predchozi tilohy na ortonormalni baze R*.

3. (sage) Pro matice z piedchozi tlohy uréete ortogonalni projekci p vektoru a = (2,2,1,5)7 do
radkového prostoru prislusné matice a souradnice této projekce [p|z vzhledem k bazi Z.

4. (mozné v sage) Pomoci projekce najdéte nejlepsi priblizné feseni soustavy Ax = b, kde

2 1 0
{4 2 0 - T
A= o 4 1| b = (10,5,13,9)
1 -2 2

Vsimnéte si, ze sloupce matice A jsou vzajemné kolmé.

5. Zjistete které analogie nasledujicich vztaht pro mnozinovy doplnék,
(konkrétné pro mnoziny A, B: AUB=ANB, ANB=AUB, A\B=AUB),)

plati i pro ortogonalni doplnék mnozinovych operaci na prostorech U a V', resp. mnozinach X
ay:

a) (UuV)t=U0tnVv+i,

b) (XUY)t=X+tnYyt

c) (UNV)t=UtuVv+,

d) (UNV)t =span(U+ U VL),
e) (U\V)t=U+uV.

f) (U\ V) =span(Ut U V).

6. Pomoci Cauchyovy-Schwarzovy nerovnosti ukazte, ze pro libovolna redlna ¢isla aq, . . ., as plati:

day + 3as + 6az + 4as + 2a5 < 9y/ai + -+ + a2

7. (sage) Pro nésledujici matici A najdéte ortonormélni bazi ker(A) a poté ji rozsifte na bazi

R®.
2 0 3 —6 0
-5 0 3 8 0
A=|7 4 0 -14 3
-1 1 —-12 10 7
5 7 -3 -8 -1

Také najdéte ortonormalni bazi R(A) a poté ji rozsifte na bazi R®.

Jak spolu nalezené baze souviseji?



